Traduction de la charte, réalisée par Mme Vernus, directrice des archives départementales de Saône-et-Loire.
Au nom de la sainte et indivisible Trinité. Charles roi par la grâce de Dieu. C’est la coutume de son altesse royale qu’elle honore et élève ceux qui la servent fidèlement, par de multiples présents et de grands honneurs. De ce fait, suivant en cela la coutume des rois nos parents, à savoir de nos prédécesseurs, il a plu à notre altesse d’honorer un certain fidèle, du nom de Riculfe, vassal de notre illustre comte Warin, avec certains biens de notre propriété, et de lui en conférer le pouvoir du droit, par la grâce de notre libéralité. 
Donc, que l’expérience et l’utilité de tous nos fidèles, l’assiduité de ceux-ci tant présents que futurs, soient connues, parce que nous avons accordé à ce fidèle du nom de Riculfe, en propre, certains biens de notre propriété qui sont situés dans la circonscription de Lyon : dans le lieu qui est appelé Saint-Bénigne, quatre domaines avec les serfs qui y habitent ou en dépendent, et dans le lieu dénommé Vaux. C’est pourquoi, ces biens et serfs avec les maisons et autres bâtiments, les terres cultivées et incultes, les prés, les vignes, les forêts, les pâturages, les eaux ou cours d’eau qui y entrent et qui en sortent, et avec toutes les dépendances de ces biens, nous les concédons à notre dit fidèle en propre et par cette donation solennelle, et nous les transférons de notre juridiction à sa juridiction et à son pouvoir, de manière à ce que tout ce que Riculfe notre fidèle voudra faire, décider et disposer pour lesdits biens et serfs de par son droit de propriétaire, à savoir de vendre, de donner, d’échanger, il puisse librement avoir le pouvoir de le faire sur tout cela, par une libre décision.
Et pour que cet acte de générosité conserve une force inviolable au cours des années, nous l’avons confirmé ci-dessous de notre propre main et nous avons ordonné qu’il soit signé en imprimant notre anneau.
Monogramme de Charles roi très glorieux
Méginaire notaire, à la place de Louis, j’ai reconnu et signé.
Donné le 8 des calendes de septembre, la 8eme année du règne du roi Charles, [indiction] 10
Fait au palais de Servais.
Au nom de Dieu dans la félicité.
Amen.
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